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„Chtěl jsem udělat dobrou věc. Zjistil jsem, že mám krevní skupinu 0+, která je považována
za univerzální. Z pohledu na krev se mi dělá trochu nevolno, ale sestřičky mě při odběru
uklidnily, a nakonec mi vůbec špatně nebylo,“ popsal svůj zážitek student Fakulty
pedagogické Západočeské univerzity v Plzni (FPE ZČU).

Každá kapka se počítá – jednoduché heslo opět spojilo desítky studujících, zaměstnanců i absolventů
Západočeské univerzity v Plzni. Tradiční akce Univerzitní upír, se i v akademickém roce 2024/2025
konala dvakrát a na odběrové místo Fakultní nemocnice Plzeň přivedla také nové prvodárce. Na
podzim roku 2024 se do dárcovského maratonu zapojilo krom veřejnosti na 85 dárců ze ZČU, v
letním semestru se jich pak k darování rozhodlo 56.

Právě v rámci 28. semestrníku (spojení slov semestr a ročník, pozn. redakce) který se uskutečnil ve
dnech 22.–24. dubna letošního roku, se podařilo odebrat přes 25 litrů krve, která může pomoci
zachránit životy. Největší podíl měli studující Fakulty pedagogické – ti darovali přes 10 litrů krve,
následováni dárci z Fakulty aplikovaných věd s téměř 5 litry. Zapojili se ale dárci téměř ze všech
fakult napříč univerzitou. Statistika je k dispozici zde.

„Jdu darovat, protože jsem si to chtěla odškrtnout ze svého bucket listu – a zároveň je to pro dobrou
věc,“ řekla studentka Učitelství pro mateřské školy na FPE, která se rozhodla darovat poprvé. Její
spolužačka ji doplnila: „Nejvíc jsem se bála, že mi řeknou, že nemohu darovat třeba kvůli chybějícím
prvkům v krvi, nebo že omdlím. Ale vše proběhlo naprosto v pořádku.“ Do akce se pravidelně
zapojují i zkušení dárci. „Je to super pocit – takové návykové, když vím, že mohu někomu pomoci,“
svěřil se student Fakulty elektrotechnické.

„Děkujeme všem, kdo přišli – i těm, kteří o tom zatím jen uvažují. Možná to bude právě vaše kapka,
která příště pomůže zachránit život,“ řekl Pavel Mentlík, děkan Fakulty pedagogické ZČU.

Darování krve na ZČU probíhá dvakrát ročně, v zimním i letním semestru. Akci zajišťují studující a
zaměstnanci Fakulty pedagogické, Fakulty aplikovaných věd, Fakulty strojní a Fakulty umění a
designu ve spolupráci s Transfuzním oddělením Fakultní nemocnice Plzeň.

https://info.zcu.cz/Pres-25-litru-krve-pro-dobrou-vec--Univerzitni-upir-pripomnel--ze-kazda-kapka-se-p
ocita/clanek.jsp?id=8019
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